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Det er gået over stok og sten, siden jeg mødte op på 
Rådhuset efter nytår. Det er sin sag at lære en helt ny 
arbejdsplads at kende med nye politiske kollegaer og 
embedsfolk. Men travlheden skyldtes først og fremmest, at 
jeg på borgerrepræsentationens første møde d. 12. januar 
fremlagde en ambitiøs og konkret arbejdsplan for de første 
180 dage.
De første 90 dage er ved at være gået, og planen er kommet 
godt fra start. Der er blevet taget godt imod planen, og de 
første initiativer er allerede sat i værk, og arbejdet på disse 
områder skrider planmæssigt frem.  
I planen forpligter jeg mig på – sammen med nogle af de 
andre borgmestre – at komme med konkrete udspil på de 
centrale emner fra valgkampen. 

• I januar tog jeg sammen med Teknik og 
Miljøborgmester Klaus Bondam fik fat på at realisere 
løftet om billige boliger.

• I februar kom jeg med konkrete forslag til, hvordan vi 
kan skabe mere åbenhed på Rådhuset symboliseret ved 
”Velkommen”-måtterne. 

  
• I marts kom Integrationsborgmester Jakob Hougaard 

og jeg med en stribe initiativer, der skal sparke 
integrationsindsatsen i gang. 

  
• I april er det skolerne, der står for tur, når Børne- og 

Ungdomsborgmester Bo Asmus Kjeldgaard og jeg 
tager fat på at rette op på Københavns skoler.

  
• I maj vender jeg blikket mod erhvervspolitikken, og 
  
• I juni bliver der sat kød og blod på forslaget om 

Københavns Madhus.

Ambitioner og åbenhed
Med sådan en plan er der rigeligt at se til. Og det er 
klart, at planen lægger et enormt pres på os selv og 
på medarbejderne i forvaltningerne. Men jeg tror, 
at det er vigtigt, at vi sætter overliggeren højt. Vi fik 
et helt overvældende godt valg, og nu skal vi vise, at 
københavnerne traf et klogt valg, da de satte kryds ved S.
Der har for længe hersket en misstemning omkring 
Rådhuset og politikernes arbejde herinde. Det duer ikke. 

Rigtig mange gør et virkelig flot stykke arbejde, og det er 
synd, at det ikke vækker respekt blandt københavnerne. 
Jeg tror, at en af måderne at gøre op med dette billede på 
er, at vi gør os mere umage med at kommunikere med 
københavnerne om, hvad vi egentlig går og laver. Det er ret 
enkelt: Vi skal sige, hvad vi gør – og vi skal gøre, hvad vi 
siger. Det er det, jeg forsøger med ”180 grader rundt på 180 
dage”. 
I samme ånd skal vi prioritere åbenhed i enhver 
sammenhæng. Jeg bruger i høj grad min hjemmeside www.
ritt.dk til at fortælle om, hvad jeg går og laver, og nu kan 
man også her se oplysninger om repræsentationsudgifter, 
gaver, rejser osv. Jeg tror, at det er helt afgørende, at vi er 
åbne omkring den slags, så interesserede kan se, at det er 
fornuft bag, de afholdte udgifter. 
Jeg har også valgt, at mine onsdage ikke må fyldes op med 
interne møder. Hver onsdag vil jeg rundt i byen og høre 
om, hvordan københavnerne oplever tingene. Jeg har 
allerede været i vuggestuen Røde Rose, i fritidsklubben 
FUN og på tur til Kløvermarken med tegnestuen Plot 
og meget mere. Jeg har jo prøvet at stå i spidsen for store 
forvaltninger før, så jeg ved af erfaring, at det er alt for let 
at lade sig opsluge og miste kontakten med virkeligheden 
uden for de tykke mure. Derfor prioriterer jeg benhårdt at 
komme rundt i byen hver eneste uge. 
Og selvom det er gået stærkt – rigtig stærkt – i de første 3 
måneder som overborgmester, så er jeg optimistisk i forhold 
til at få løftet, de opgaver, som københavnerne lagde 
vægt på i valgkampen, for jeg fornemmer at viljen til at 
samarbejde om byens udfordringer er stor hos alle partierne 
på Rådhuset. Jeg glæder mig.

på 180 dage
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Datoer for opstartsmøder

af Jakob 
Thiemann

Organisations–
sekretær 

for Social-
demokraterne i 

København

jakob@sockbh.dk

Netværk erstatter søjleudvalg:

Få indflydelse på vores København
I forbindelse med den nye forvaltningsstruktur 
på rådhuset, er det blevet besluttet at vores 
nuværende søjlestruktur skal erstattes af fire 
netværksgrupper: 

• Miljø og teknik 
• Social og sundhed
• Beskæftigelse, integration, børn og unge 
• kultur og fritid

Formålet med netværksgrupperne er, at 
de blandt andet skal fungere som aktivt 
bagland/sparringspartnere for BR-gruppen. 
Netværksgrupperne skal være politikformulerede 
og deltage aktivt i den aktuelle kommunale, 
regionale og landspolitiske debat og sikre 
fagpolitiske fora for medlemmer og politikere på 
tværs af de københavnske kredse. Netværkene 
skal spille en aktiv rolle i SiKs budgetdiskussion, 
i udarbejdelsen af SiKs kommunale valgprogram 
og i udarbejdelse af forslag til bidrag til partiets 
kongresvedtagelser på vegne af SiK.

Under hvert netværk har alle medlemmer af de 
socialdemokratiske kredse i København mulighed 

Her kan du se hvilke BR-medlemmer der er 
tilknyttet de forskellige netværk, og som du 
løbende kan møde i netværksarbejdet. 
Under hvert udvalg står datoen for det første 
møde, og hvordan du tilmelder dig. Vel mødt.

Kultur og Fritidsnetværket:
Holder sit første møde onsdag d.10. maj kl. 
1730 i Udvalgsværelse C, Rådhuset. 
Tilmelding hos SiK.s sekretær Jakob Thiemann 
på e-mail: jakob@sockbh.dk.

Simon 
Strange

Taner 
Yilmaz

Sikandar
Malik Siddique

Morten
Westergård

Beskæftigelse, Integration, Børn og 
Ungdomsnetværket:
Holder sit første møde onsdag d. 26. april kl. 
1900 i Magistratsalen, Rådhuset.
Tilmelding foregår hos SiK.s sekretær Jakob 
Thiemann på e-mail: jakob@sockbh.dk

Jakob 
Hougaard, 
Borgmester

Lars 
Rasmussen

Jette 
Bergenholz 
Bautrup

Jesper 
Christensen

Jan 
Andreasen

Jens 
Nielsen

for at oprette undernetværk som beskæftiger 
sig med mere specifikke politiske emner, som 
medlemmerne måtte finde relevant. Emner kan 
være baseret på københavnsk kommunalpolitik 
og/eller landspolitik inden for netværkets 
område. Det eneste krav til undernetværkene 
er, at de skal være åbne for alle interesserede 
medlemmer af SiK.  Alle undernetværk vil blive 
samlet minimum fire gange om året, hvor BR-
ordførerne og BR-medlemmerne på området 
vil redegøre for, hvad der kommer til at præge 
den fremtidige politiske dagsorden. Disse møder 
er åbne for alle medlemmer af SiK, og det er 
blandt andet på disse møder medlemmerne har 
mulighed for at nedsætte nye undernetværk.  

I løbet af april og maj måned vil der blive afholdt 
4 møder, hvor vi starter hvert enkelt netværk 
op. På møderne vil de første undernetværk 
blive nedsat, og de fremmødte medlemmer skal 
komme med en indstilling til SiKs bestyrelse, 
om hvem der skal være netværkets leder. 
Netværkslederen skal være bindeledet mellem 
undernetværkene og ordførerne i BR-gruppen.

Du kan se nye politiske udspil, info om debataftener, Skt. Hans og 1. maj på vores hjemmeside:  
socialdemokraterne.dk/koebenhavn - Husk at tilmelde dig vores nyhedsbrev på mail.
Nyhedsbrevet på mail og hjemmesiden er den bedste og hurtigste kilde til at holde dig 
orienteret om politiske udspil og debataftener - brug hjemmesiden, for det gør vi :-)

af Pia Jepsen

Medlem af 
forretningsudvalget 

hos Social-
demokraterne i 

København

piajepsen 
@hotmail.com
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af Jan Salling
 
Formand for SiK

jan_salling 
@hotmail.com

Teknik og Miljønetværket:
Holder sit første onsdag d. 10.maj kl. 1900 i 
Magistratsalen, Rådhuset.
Tilmelding hos SiK.s sekretær Jakob Thiemann 
på e-mail: jakob@sockbh.dk 

Anette 
Holst Christensen

Johannes 
Nymark

Hamid 
El Mousti

Winnie 
Larsen-Jensen

Social-, Sundhed-, og Omsorgsnetværket: 
Holder sit første møde mandag d. 24.april kl. 
1900 i Magistratsalen, Rådhuset.
Tilmelding hos SiK.s sekretær Jakob Thiemann 
på e-mail: jakob@sockbh.dk

Anne 
Vang

Lars 
Rasmussen

Johannes 
Nymark

Ikram 
Sarwar

Morten 
Westergård

Mona 
Heiberg

Susan 
Hedlund

Fra den politiske korrekthed
ned i skyttegraven

under lavmålet (ikke mindst sagens alvor taget i 
betragtning).

Først kaldte formanden for landets tredje 
største parti Niels Helveg og Svend Auken for 
landsskadelige. Efterfølgende gik statsministeren 
på banen og delte befolkningen op i får og bukke 
og bad alle svare på det retoriske spørgsmål, ”er I 
for eller imod”. Helt på sin plads tog 
den Radikale leder så bladet fra munden og 
kaldte statsministeren for skadelig, i et forsøg på 
at bringe debatten tilbage på et værdigt niveau.

At sagen i det hele taget kunne får det omfang, 
den har fået, er ingen tilfældighed. Vi har 
efterhånden fået et debatklima og en tone overfor 
hinanden, der graver dybe grøfter i samfundet og 
forarger folk verden over. En verden der tidligere 
kendte Danmark som et frit samfund med fokus 
på tolerance. Det har været pinligt at måtte høre 
statsmænd som Bill Clinton og Tony Blair tage 
afstand fra det danske debatklima alt imens Pia 
Kjærsgaard, Anders Fogh og Jens Rohde har 
svinget pisken overfor alle røster, der ikke blot 
reciterer regeringens holdninger.  

I midthalvfemserne nåede den politiske 
korrekthed sit højdepunkt. Eksempelvis måtte 
man ikke længere tale om handicap – nu skulle 
det hedde fysisk udfordring. I sin perverterede 
form blev politisk korrekthed en barriere for 
åben diskussion og fordomsfrie løsninger. Et 
opgør var både nødvendigt og gavnligt. 

Omvendt er jeg også sikker på, at rigtig mange 
er enige med mig i, at vi i den politiske debat 
har flyttet hegnspælene langt fra de frugtbare 
ager og ud på overdrevet. Nu har Pia Kjærsgaard, 
Anders Fogh og åndsfæller vendt bøtten på 
hovedet. Man skal, for at være politisk korrekt 
efter deres målestok, være rede til at bruge 
sproget værste gloser om dem, der ikke deler 
tankegodset på den nye magtelites parnas. Det er 
i udlændingedebatten efterhånden blevet pinligt 
og til stor skade for dialogen og den fredelige 
sameksistens vi altid har kæmpet for. 

Den nuværende krise udløst af Jyllands Postens 
karikaturtegninger og regeringens håndtering 
af sagen bør give anledning til eftertanke og 
selvransagelse ikke mindst blandt politiske ledere 
på Christiansborg, der i denne sag gik langt 
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Lørdag d. 22. april bliver en travlt dag i SiK, 
hvor der både skal afholdes det ordinære 
delegeretmøde, og når det er slut, så starter 
årets store medlemsfest. Du kan her se dagens 
program, der afvikles på Borups Højskole, 
Frederiksholms Kanal 24, 1220 Kbh. K.

Delegeretmøde.
Kl. 13:00 Velkomst v. formand Jan Salling
Kl. 15:00 - 16:15  Pause
Kl. 16:15 - 17:30 Delegeretmøde fortsættes
Kl. 19:00 - Medlemsfesten starter
Kl. 19:15 Middag
Kl. 20:00 - 01:30 Underholdning, musik og dans 
Kl. 02:00 Sidste gæst forlader Borups Højskole.

Lørdag d. 22. april indbyder Socialdemokraterne 
i København alle sine medlemmer og venner til 
fest i den hyggelige Borups Højskole. 

Årets medlemsfest starter kl. 1900, og der vil 
være mad tilberedt af køkkenchef Charlotte 
Grønlykke, politisk revy og sang, og aftenen 
rundes af med dans og musik til den (næsten) 
lyse morgen.

Arrangementet koster i år 120,- kr. 
Tilmeldingsfrist er 14. april. 
Deltagergebyret sættes ind på kontoen 
i Arbejdernes Landsbank : reg.nr. 5301 
kontonummer 0385410. Husk at skrive navn og 
“Medlemsfest”.

Er man i tidsnød, så kan man også betale kontant 
(lige penge!) hos SiK’s sekretær Jakob Thiemann i 
sekretariatet på Artillerivej 34, st., 2300 S.
VEL MØDT til en hyggelig aften. 

 
SiK afholder ordinært delegeretmøde:

Indflydelse & festivitas

Velkomstmøder for nye medlemmer:

Rådhuset, EP & Folketinget byder 
velkommen
Der afholdes i foråret introduktionsmøder for 
nye medlemmer således:

Christine Antorini
Tirsdag den 9. maj: Christine Antorini, 
medlem af Folketinget og uddannelsesordfører 
for Socialdemokraterne, fortæller om den 
landspolitiske situation for Socialdemokraterne 
og viser rundt på Christiansborg. Mødet afholdes 
i det socialdemokratiske gruppeværelse og starter 
kl. 19.00. Indgang fra Rigsdagsgården.

Anne Vang Rasmussen
Onsdag den 24. maj: Anne Vang Rasmussen, 
politisk ordfører for Socialdemokraterne 
i Borgerrepræsentationen, fortæller om 

den kommunalpolitiske situation for 
Socialdemokraterne i København. Mødet 
afholdes i udvalgsværelse D på Københavns 
Rådhus og starter kl. 19.00. Indgang gennem 
døren over for brandstationen.

Britta Thomsen
Torsdag d. 15. juni: Britta Thomsen, medlem 
af Europaparlamentet, kommer og fortæller om 
arbejdet i EU. Mødet afholdes i udvalgsværelse 
D, Rådhuset, 1599 Kbh: V. kl. 19 - 21. Indgang 
via bagindgangen v. brandstationen. 

Tilmelding til SiK’s sekretær Jakob Thiemann på 
mail: jakob@sockbh.dk


